

COMENTARIOS

Cuando cae un avión

Casi cada día nos transmiten las agencias la caída de un avión. Claro está que esto ha llegado a tener la categoría de un accidente de auto y, a no ser que se trate de una catástrofe de consideración, los periodicos dejan a un lado la noticia. Pero es lo cierto que cada vez que cae un avión de pasajeros nos sentimos deprimidos.

Teníamos el convencimiento de que las águilas no caen. Es verdad que caían, a centenares, durante la guerra cuando reñían entre ellas. Y era aquél un noble y bello caer. Ahora caen solas o se ciegan y van a chocar contra los picos de las sierras.

No seré yo quien me alce contra este medio de locomoción, facilísimo, rápido, limpio y cómodo; pero... Siempre hay "peros" en todas las cosas. Y este "pero" quizás nazca de que no he volado nunca.

Cierto es que sólo se nos habla del número de los aviones que caen y que ignoramos el de los que, ahora mismo, mientras vamos meditando, van cielo arriba y tierras y mares adelante feliz y prósperamente. Y esto nos levanta el ánimo. Pero toda caída invita a pensar en que también quizá —pero ¡Dios les salve!— a estas horas alguno de ellos se está precipitando, en próxima o lejana región, hacia la muerte —es tan grande el mundo—. Y mañana, como ayer, nos lo referirán las agencias.

Sin dar en pesimistas, podemos preguntarnos si al revés de lo que parecía desde los tiempos de Wright y de Bleriot, está realmente hecho el hombre para volar. A responder nos llama la vieja y triste leyenda de aquel Icaro, el joven de las alas de cera que el sol derretió cuando hacía el sol subía, orgulloso y confiado. ¿Ficción poética o más bien lección de humildad?...

Pero esta misma desconfianza nos acomete implacable cuando consideramos las grandes velocidades a las que los automóviles nos han acostumbrado, y a las que debemos tantas otras catástrofes de las que las agencias no nos dan cuenta. En uno y en otro caso, por aire o por tierra, la velocidad suele, muchas veces, tener alas de cera y el querer llegar más pronto conduce a no llegar nunca.

Automovilismo y aviación, lo mismo que la mayor parte de los prodigios técnicos, son cosas europeas, y el Nuevo Mundo las empuja y perfecciona. Un escritor americano escribe en "Letras Francesas" estas palabras: Se supone y se admite generalmente que América es un país muy joven, un mundo nuevo que se opone al viejo, a Europa. Y sí, América es joven desde el punto de vista histórico; pero en lo social, los Estados Unidos son tan viejos como quienes lo sean. En tres siglos no nos hemos desenvuelto más que en la técnica. Una técnica aprendida de Europa.

Técnica joven, técnica de excesos, de querer superar, de querer subir más arriba. Pero llega un momento en que sucede... lo de Icaro. Y como las alas están pegadas con cera... Yo pienso a veces: ante ciertas técnicas "atlánticas", ¿no sería mejor no abandonar la de las calzadas romanas?...

C.



18 Marzo 1918

Ayer se celebró, en el muelle la jura de la bandera por los reclutas últimamente incorporados a filas. Presidió el Capitán General, señor García Menacho, y mandaba la fuerza el Gobernador Militar señor Barreiro.

Para el aristócrata don Gabriel Morell de Oleza ha sido pedida la mano de la señorita Francisca Molinas.

En Barcelona ha pasado a mejor vida el comandante de Infantería de Marina don Ignacio Ferragut.

En las misiones del Perú ha fallecido el misionero de San Vicente de Paul nuestro paisano Rdo. P. Juan Perelló.

En el paseo de la Rambla han comenzado a montarse las casetas para la tradicional feria de Ramos.



(Facilitado por el Servicio Meteorológico de Aviación)

Estado general del tiempo a las 18 horas del día de ayer:

El anticiclón del S. O. de Europa se ha fraccionado en varios núcleos con pequeño gradiente. La nubosidad es abundante en la vertiente cantábrica y está casi despejado en la Mediterránea. Los vientos son moderados.

Previsión para el Mediterráneo occidental facilitada a las 18 horas: Tiende a empeorar lentamente el tiempo. Aunque de la nubosidad estratiforme de altura media. Vientos moderados del O. Marejada o marejadilla.

Observaciones efectuadas en Palma a las 19 horas:

Presión: 767.8
Tendencia de la misma: Bajando.
Temperatura del aire en 24 horas: 15.3
Humedad relativa: 88 por ciento.
Estado del cielo: Despejado.
Vientos: S. 3. O. 3 kms.
Temperatura máxima en 24 horas: 18
Temperatura mínima en 24 horas: 7.
Insolación: 10 horas 10 minutos.



La festividad de S. José, Patrón del Ministerio de Trabajo

Misa en la iglesia de Santa María Magdalena

La Delegación Provincial de Trabajo, de Baleares, y los funcionarios afectos al Ministerio de Trabajo, cuyo Patrón es el Santo Patriarca San José, honrarán mañana su festividad, con solemne misa que se celebrará a las once de la mañana, en la iglesia de Santa Magdalena.

Al acto hemos sido atentamente invitados por el Delegado accidental, don Enrique Fiol Mencos.

CONGREGACION DE MADRES CRISTIANAS

Iglesia de Montesión

El día 19, de marzo, fiesta de San José, se celebrará la misa de Comunión reglamentaria y una vez terminada la misa plática por el Rdo. P. Rector,

carnet de sociedad

RESTABLECIDO. — Se encuentra restablecido de la dolencia que durante varios días le ha retenido en cama nuestro estimado compañero de Redacción, D. Sebastián Sabater Mut. Lo celebramos.

VIATICADA. — Habiéndose agravado en la dolencia que sufre ha sido viaticada doña Margarita Seguí, viuda de Abraham, madre del Agente de Policía don Gaspar Abraham Seguí.

Le deseamos un pronto alivio en su dolencia y total restablecimiento.

Encargue sus vestidos, trajes e abrigos en las secciones de Sastre y Modistería Alta Costura de los Almacenes LAS MONJAS y LA PRIMAVERA, Tnos 2335 - 2350

DE VIAJE. — Ayer por la mañana, llegaron de Barcelona, en el vapor correo, don Antonio Rosselló Bestard, don Sebastián Alcover Arbona, don José Caldentey Rosselló, don Magín y don Pablo Marqués Fiol, don Antonio Minguell, don Andrés Blanes y don Jaime Morey Calafat.

Llegaron también don Juan Imbern Cánovas con su hijo Enrique, don Juan Sancho Carrió y don Andrés Ramis.

De Ciudadela llegaron ayer don Miguel Cortés Cortés, don Pedro Suñer Frontera y don José Moll Pons.

De Valencia llegaron ayer en el vapor "Rey Jaime I" don Pablo A. Vidal, don José Pana-

dés, don José Cantos, don Antonio Llompart y don Mateo Mulet.

RADIO BORNE

* Salieron ayer en avión para Valencia las Srtas. Isabel y María Sans Rosselló, don Juan Crepi, el Dr. don Antonio Meneu Piña y don José Mascaró Moll.

* Para Barcelona salieron ayer en avión don Cayetano Valls Segura, doña Guillermina Waring, don Juan Busquets Riera y don Jaime Juan Nadal.

Artículos para Vestido Novia en Los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS encontrará extensos surtidos en glaces, moares rasos, encajes, tules, etc., etc.

* Hoy saldrá en avión para Barcelona el secretario de la Delegación de Abastecimientos y Transportes, don Magín Llinols con su distinguida familia.

* En avión llegaron ayer de Barcelona don José Socias Llabrés, don José Rovira Morey, guel Palmer.

* Para Barcelona salieron anoche don Buenaventura Miralles, don José Huguet, don Luis de Alós y doña Mercedes Rojas.

Para artículos Comunión y Semana Santa LAS MONJAS y LA PRIMAVERA. Especialidad en artículos negros

LA XXVI SEMANA DE MISIONES PEDAGOGICAS

Las conferencias de ayer

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, con numerosa asistencia de maestros y maestras, prosiguieron ayer, mañana y tarde, las conferencias correspondientes a la XXVI Semana de Misiones Pedagógicas organizadas por el Instituto "San José de Calasanz" de Pedagogía.

En la sesión de la mañana disertaron el señor Matrínez Val sobre el tema "Arquetipo histórico del hombre español" y la señorita Castañón sobre "Sugerencias en torno a la lectura del Quijote".

Ambas conferencias fueron presididas, respectivamente, por el Inspector Jefe de Enseñanza Primaria, don José Blat y por doña Carmen Cascante, Directora de la Escuela del Magisterio Femenino.

Por la tarde, el señor Martínez Val, disertó nuevamente sobre el tema "Raimundo Lulio en la cultura española", conferencia que presidió el Imo. Sr. Alcalde, don Juan Coll Fuster, y a continuación cedió la presidencia al Catedrático de la Universidad Central de Madrid y Director del Instituto San José, don Víctor García Hoz, quien habló acerca del tema "Humanismo y realismo en las Colonias Escolares".

Terminadas estas conferencias tuvo lugar, presidido por la señorita Castañón, el Círculo de Estudios.

Además de las conferencias reseñadas, en el salón de actos de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, el Delegado de Enseñanza del Frente de Juventudes dió para maestros solamente una conferencia sobre el tema "Colaboración entre la Escuela y el Frente de Juventudes" y en la Escuela del Magisterio Femenino la Srta. Segura dió otra conferencia (para maestras) sobre el tema "El encaje en España".

PROGRAMA PARA HOY

A las 10 de la mañana. — D. Tomás Alvirá Alvirá, Catedrático del Instituto "Ramiro de Maeztu" de Madrid y colaborador del Instituto "San José de Calasanz": "Enseñanzas Agrícolas".

A las 11. — Don Víctor García Hoz, catedrático de la Universidad Central y Director del Instituto San José de Calasanz.

A las 12. — Don Alvaro Santamaría Aránz, catedrático del Instituto de Enseñanza Media: "Aspectos de la Historia de Mallorca durante el primer decenio del siglo XV (1400 a 1410)".

A las 4'30 de la tarde. — D. Francisco Payeras Mulet, de Acción Católica: "La Escuela, la Parroquia y la Acción Católica".

A las 5'30. — Sr. Alvirá: "El suelo laboral: su origen".

A las 6'30. — Sr. García Hoz.

CONCIERTO POR LA "CAPPELLA CLASICA"

Hoy, a las siete y media, en el "Círculo Mallorquín", la "Capella Classica" dará un concierto en honor de los miembros del Instituto San José de Calasanz.

EXCURSION A LAS CUEVAS DE MANACOR

Mañana, viernes, festividad de San José, se llevará a cabo la excursión proyectada a las Cuevas del Drach.

RECEPCION

Anoche en el Rectorado de la Escuela Mutilista tuvo lugar una recepción en honor de los catedráticos y profesores que toman parte en la Semana Pedagógica.

Asistieron todos ellos, el Inspector señor Blat y el señor Amorós, de la Escuela del Magisterio.

Recibieron a los ilustres huéspedes el Rector señor Sureda Blanes y los miembros de la escuela, M. Rdo. P. Salvá, P. Ginard Bauzá, Sres. Enseñat, Macedonsky y Sbert y los Rdos. don Sebastián Garcías Palou y don Bartolomé Torres Gost.

La recepción se prolongó bastante tiempo, siendo los huéspedes delicadamente obsequiados.

Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias. Consulte precios sin compromiso

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5. Telf. 2227
CASA CENTRAL
Campo Sagrado, 21. Telf. 3585
Barcelona

VIDA RELIGIOSA

CULTOS

HOY JUEVES, DIA 18

San Cirilo de Jerusalem, ob., cfr. y dr. y Santa Florentina Cuarenta Horas

Continúan en San Felipe Neri, en San Miguel, San Nicolás, Santa Teresa, Santa Fé, San Juan, la Caridad y Sagrado Corazón a San José.

Todos los actos como el día anterior.

Otras funciones

En Santa Cruz terminará la Semana de Familia Cristianas con la festividad de San José y "Día de la Familia Cristiana".

A las ocho, solemne Misa parroquial, Homilía y Comunión Pascual. A las 4 y media de la tarde, exposición y turnos de Vela; a las 7 y media de la noche, Rosario, sermón por el M. I. Sr. don Bruno Morey, Canónigo Doctoral, procesión Eucarística, acto de consagración de las Familias y Bendición.

— En la Merced, los Jueves Eucarísticos celebran la fiesta del Santo Patrón San José del Coro núm. 6. Predicará en la Hora Santa el Rdo. P. Fabián, Orden Mercedaria.

— En el Socorro continuación de los Jueves de Santa Rita de Casia, en la misa de 8.

— En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno de Guardia San Felipe Neri.

Visita. — A la Virgen del Buen Suceso, en Nicolás.

EXALUMNOS DEL COLEGIO LA SALLE

Se invita a todos los antiguos alumnos a la Misa que se dirá en la Capilla del Colegio el día 19, fiesta de San José, a las 9.

También se invita a todos los miembros de la Congregación Mariana postescolar y a todos aquellos exalumnos que pertenecieron a la Congregación Mariana durante su permanencia en el Colegio.

EN LAS HERMANAS DE LA CARIDAD

Ayer empezó el triduo de Cuarenta Horas que las Hermanas de la Caridad dedican al Patriarca San José con el siguiente programa:

Mañana, a las 6'30 y a las 7 y tres cuartos, misa y acto seguido Exposición de. Tarde, a las 7, Rosario, Coronita de oro cantada, ejercicio al Patriarca San José, sermón por el Rdo. don Matías Noguera, Pbro.

Día 19, mañana, a las 7'45, misa de Comunión General. Tarde, a las 6'45, Rosario, Trisagio cantado, Ejercicio a San José, sermón orador, Te Deum y reserva de S. D. M.

PARROQUIA DE SAN NICOLAS EL CENTRO PARROQUIAL DE LOS HOMBRES DE ACCION CATOLICA AL GLORIOSO PATRIARCA SAN JOSE

Con la entusiasta colaboración de los Jóvenes de Acción Católica, el Centro Parroquial de Hombres dedicará los siguientes actos al glorioso Patriarca San José, Patrón de esta Rama de la Acción Católica

Día 19, a las 8, misa de Comunión general con plática por el Rdo. señor Cura Económico Dr. Garcías Palou.

A las 10'30, misa mayor solemne con panegírico del Santo por el Rvdmo. P. Gaspar Munar, Superior General de los Padres MM. de los SS. CC

El coro parroquial interpretará la partitura "Te Deum laudamus" del maestro Perosi

A las 19'15: Santo Rosario, "sermón por el P. Bernardino Santandreu, S. J. oración por la santificación de la familia y reserva de S. D. M.

El coro parroquial tomará parte en los actos de la noche.

Nota. — Se replica a las Ramas de Mujeres y de los Jóvenes que tomen parte en dichos actos para rogar por la santificación de la familia.

PANORAMA MUNDIAL

Campos de tulipanes en Holanda

El apogeo de esta alegría estética dura unas tres semanas

CRONICA DE LA HAYA

(Servicio especial de CORREO DE MALLORCA).

Estamos a las puertas de la alegre primavera y hay que confesar que el mundo en general no tiene buena cara ni parece sentirse demasiado feliz bajo el peso de graves preocupaciones. Pero nosotros, por contraste, vamos a gozar pronto de un espectáculo subyugador que se renueva cada año en Holanda por esta época y que constituye un recreo de la vista experimentado por millares de turistas que aquí vienen, como en peregrinación, para gozarse. Se trata de los inmensos campos de tulipanes, jacintos, narcisos... Para españolizarlo, digamos que es el émbujo de Holanda. Hacia Semana Santa, esos campos están matizados de brillantes colores y se extiende su perfume por todas partes. En las carreteras y los caminos que cruzan las plantaciones en flor, se ven peatones o viajeros en automóviles y bicicletas adornados con guirnaldas y ramos de flores de variado colorido y aroma. El apogeo de toda esta alegría viene a durar unas tres semanas. Después queda una prosa que resulta bastante lucrativa para los holandeses.

Es conocida en todo el mundo su antigua tradición de cultivadores de plantas bulbosas. Entre ellas ha adquirido mayor fama el tulipán, pero el perfeccionamiento constante y los experimentos que desde 1900 se hacen sistemáticamente en este país con las plantas han producido unas dos mil variedades de bulbos, hoy existentes. El número parece excesivo, pero con ese nivel se encuentran los cultivadores holandeses en condiciones de satisfacer las mayores exigencias de su clientela mundial, que, como puede suponerse, en algunos casos es caprichosa o antojadiza.

El cultivo de bulbos se halla concentrado en la parte occidental del país. Los campos situados entre Haarlem y Leiden son los sectores más importantes. Para llegar a obtener buenos resultados, el cultivo requiere atención especial e incluso estudios de cruces y selección. Numerosos obreros técnicos se dedican en Holanda a la floricultura. Se plantan los bulbos en otoño; durante el invierno se cubren los campos con esteras de junco o capas de turba; hacia el mes de marzo, se retiran las esteras y sur-

gen las extremidades de las hojas, y hacia el mes de abril, unas veces más tarde, otras más temprano como ocurrirá este año, las flores han brotado con toda su fuerza. El comercio de tulipanes propiamente dicho se desarrolló en Holanda en 1880. La superficie plantada entonces era de unas 200 hectáreas. En 1930, esa superficie era ya de 9.179 hectáreas, de las que 6.100 estaban dedicadas a los tulipanes.

El rápido progreso de los medios de transporte en los últimos tiempos ha impulsado mucho el comercio internacional de bulbos de Holanda. Las cifras demuestran hasta qué punto han logrado convertir los holandeses a su embajador ex-

quisito por excelencia. El tulipán, acompañado de su séquito de narcisos y jacintos y otras flores menores, es un magnífico negociador de divisas para el pueblo holandés, que lo adoptó en tiempos muy lejanos: la exportación de bulbos alcanzó en 1947 un volumen de 34 millones de kilos por un valor de cerca de 72 millones de florines.

Este año, del 25 de marzo al 4 de abril, va a celebrarse en Amsterdam la mayor exposición de flores que se ha celebrado en Holanda. Se instalará sobre una superficie de 10.000 metros cuadrados. Esta certamen va a poner de manifiesto la capacidad y el desarrollo de la floricultura en este país.

EL MONAGUILLO QUE REEDIFICÓ SU IGLESIA

(Viene de la primera pág.)

crecer, pienso yo que va a hacer algún ruido en el mundo.

Y este mismo buenísimo padre Mirabén, una vez que el rapazuelo hubo hecho la Primera Comunión, le hizo entrar en el Seminario.

Pero estaba escrito, que el futuro gran poeta no había de llegar jamás al "Introito ad altare Dei". ¿Que estorbo fué el que encontró el adivinado seminarista en el camino del altar y del amor divino? Encontró al amor humano; el amor auroral de la adolescencia; el amor precoz de los 15 años que es la edad en que los Romeos encuentran a sus Julietas.

Esta musa temprana de Jasmín se llamaba en el mismo dialecto gascón "Cautonet": Catalina. Jasmín decididamente no tenía vocación eclesiástica. Salió del Seminario y se fué a encontrar a su segundo padre, al muy comprensivo padre Mirabén, quien le dice:

— Buen ánimo, hijo mío. Tienes un ángel allá arriba que ha puesto sus ojos en tí.

Había que trabajar. A los 16 años, Jasmín entró como aprendiz en la peluquería de un "mon sieur Theubet", antiguo soldado de Napoleón Bonaparte. El apren-

diz consagraba sus días al manejo de la navaja y a prolijos y sabios estudios capilares; y con sagrada las noches a oír los hazanosos hechos de su patrono que, con palabra viva y colorida evocaba las expediciones gloriosas del Directorio, y del Consulado, bajo el mando del mayor soldado del siglo. El aprendiz sorbía con la boca abierta y con los ojos tan abiertos como la boca aquellas largas recitaciones que no eran patrañas de vieja ni cuentos pueriles. Era la historia contemporánea transfigurada en epopeya.

Esta fué la primera iniciación poética de Jasmín que sembró en él culto de Napoleón, que le duró toda la vida, desde aquella hora tan temprana. Abrió el poeta novel su boca para cantar y se encontró con él: "a, a, a; ¡no sé hablar!" del profeta Jeremías. En sus labios no encontró más que el dialecto gascón vilipendiado y reducido a los menesteres más viles y grotescos, a la sátira avillanada y plebeya. Por Jasmín, este dialecto fresquísimo, con frescura y música fluvial, aprendió a expresar algo que ya no eran bufonías ni escurridillas. El dialecto gascón que hasta entonces había servido no más que para hacer reír, con Jasmín aprendió a hacer llorar.

Se le comparó con el disolvente poeta Beranger. Un gran crítico, Sainte-Beuve, le calificó de "Homero de los proletarios".

Pero jamás murió en el poeta célebre, pregonado por la fama, acariciado y arrebatado por el aura popular, el antiguo monaguillo del padre Mirabén y de "La Capelle". Vino un día en que la vieja iglesia, agobiada de sus años y de su propia pesadumbre, sintió lo que sienten los ancianos, el amor del sueño en el seno de la tierra y amenazó con su ruina próxima. Entonces el cura de aldea y el gran poeta exmonaguillo suyo emprendieron una peregrinación de mendigos, una cuestión de caridad por la pobre iglesia decrepita. El poeta recitaba sus versos y el cura tendía la mano. El poeta, con su voz melodiosa, confortó los sagrados muros cae-

La campaña pro-Seminario

En la ciudad de Inca

Inca, la ciudad industrial, pero también eminentemente religiosa, celebró (como la mayoría de localidades isleñas) un gran acto de propaganda, en preparación del "Día del Seminario". Escogióse para éste acertadamente, el Teatro Principal y en él tomó asiento nutrida representación ciudadana, acudiendo así a la primera llamada hecha por nuestro Rdo. Ecónomo-Arcipreste don Francisco Garau; estando también presentes todas las Autoridades locales.

El programa fué variadísimo, siendo sus notas más destacadas, la actuación de la "Schola Cantorum" y los acertados parlamentos de nuestro conciudadano el Rdo. don Francisco Payeras, Catedrático del Seminario, y del dicho Sr. Ecónomo.

Hizo la presentación del acto en un bello y ameno discurso el seminarista teólogo don Guillermo Payeras; y seguidamente la "Schola Cantorum" interpretó, con admirable ajuste, las siguientes composiciones: "Ave María" de Tomás L. de Victoria, arreglada para cuatro voces mixtas por Manuel de Falla; "Canción del Viejo Poeta", de Iruarrizaga, a seis voces mixtas y sólo de tenores; "Gavota" de Peruzzi, a dos voces de niño y "Salve Virgen", de Iruarrizaga, a cuatro voces mixtas y sólo de niños. Don Alfonso Reina, miembro de la Juventud de A. C., intervino luego con un parlamento sobre el motivo del acto. Un pequeño alumno de latín, recitó con singular gracia un humorístico monólogo, sobre la vida sacerdotal. Don Jaime Píol, del Consejo Diocesano de los nombres de A. C. pronunció después un discurso sobre el "Día del Seminario"; y volvió a interpretar varias composiciones más la "Schola Cantorum", gustando mucho, sobre todo, el "Scherzo" de Martini y la "Cansó de l'espardar" de Samper.

Fué proyectado así mismo un documental cinematográfico sobre la vida en el Seminario de Barcelona; y finalmente, hablaron los Rdos. Sres. Payeras y Ecónomo. El Sr. Payeras, con su verbo elegante, con estilo sobrio expuso de un modo claro el por qué del "Día del Seminario", invitando a todos los inquenses ("los suyos" como dijo él) a ayudar a "los suyos" (sus seminaristas). El señor Ecónomo, resumió la velada en una breve charla, invitando a todos a la caridad para el Seminario, dando cuenta de que una familia inquense había tomado la plausible resolución de adoptar a un seminarista pobre, sufragándole los gastos de su carrera sacerdotal. Cuántos intervinieron en dicho acto, recogieron cálidos aplausos.

El domingo, cumpliendo así los deseos de nuestro estimado

JERZ QUINA OSBORNE

dizos. El poeta, con sus hombros, sostuvo y apuntaló la Casa del Señor. Y de esta manera el poeta ya glorioso restituyó con creces al altar el vino furtivo que el monaguillo se bebiera.

Prelado, tuvo efecto la celebración del "Día del Seminario", para lo cual se trasladaron dos seminaristas a nuestra ciudad, que nos hicieron llegar las frases de S. E. Rdma. y recolectaron, durante todas las misas, a beneficio del Seminario.

Noticias particulares recibidas posteriormente a la celebración del "Día del Seminario" en Inca, nos dan a conocer que nuestra población ha sabido responder al llamamiento en pro del "corazón de la Diócesis"; y que se ha contribuido en la medida y con el entusiasmo que, de la probada religiosidad inquense, cabía esperar.

En Selva

La presencia de dos seminaristas en todas las misas del domingo ha hecho que hogano la villa de Selva viviera el Día del Seminario, y que respondiera generosa y espléndidamente con el tributo de su oración y de sus donativos al que es Corazón de la Diócesis.

El uniforme de los seminaristas — beca azul cruzada sobre el luto de su sotana — captó al instante las miradas y las simpatías de los pequeños y de los mayores, hasta el punto de que el Salón Xilvar, cedido galantemente por el dueño, fué incapaz, para acoger a los moradores de la pintoresca y montañosa villa de Selva, que acudieron al acto de propaganda en favor del Seminario.

Hizo la presentación el Presidente de los Jóvenes de A. C. Se proyectó el documental cinematográfico "Seminario" y los dos seminaristas teólogos don Francisco Suárez y don Miguel Siquier caldearon el ambiente de amor al sacerdocio y a los jóvenes que se preparan en el Seminario para tan excelso ministerio. Cerró el acto con unas breves palabras en las que exhortaba a contribuir con generosidad al sostenimiento de nuestro Seminario, el Rdo. Sr. Ecónomo don Miguel Pol.

En la misa solemne del mismo domingo tuvo lugar la profesión de fe y el juramento de obediencia al Sumo Pontífice, dándose al final la bendición con el Santísimo.

Nuestro parabién a Selva que sabe demostrar que está dispuesta a seguir fielmente, ciegamente las normas de su amadísimo Padre y Pastor.

X.

Subinspección de Servicios y Movilización de Baleares

AVISO

Sección A. G. Armas

Se recuerda a los Señores Militares retirados y disponibles residentes en estas Islas, que posean armas de fuego cortas o largas, la obligación de pasar la revista Anual de Armamento durante el mes de Abril de cada año, conforme determina el artículo octavo del vigente Reglamento de Armas y Explosivos.

Boletín de suscripción

D. que vive en calle de número, desea suscribirse al diario CORREO DE MALLORCA por (1) a de de 1948. Firma

(1) meses 10 ptas.
trimestres 30 ptas.
años 120 ptas.

Envíe este boletín a nuestra Administración, calle de Mora, n.º 3, en sobre abierto, franqueado con un sello de cinco céntimos, como impr eso.

AVENTURAS DE DON FELIPE

INVITADO

por MUNTAÑOLA



Balcón

Turísticas

Hay una modalidad de turismo, que ni necesita de propagandas, ni de divisas, ni de hoteles, y que sin duda constituye uno de los más apreciables actividades turísticas que tienen lugar en nuestra isla.

Son las excursiones que dominicalmente viene organizando el "Fomento del Turismo", que de semana en semana se van viendo más nutridas, y van dando a conocer y hacer estimar más y más a los mallorquines las bellezas que nuestra isla encierra.

A primera hora de la mañana, recién oída la misa dominical, la entusiasta caravana suele comenzar su viaje, unas pocas horas de tren o de autocar, y luego por el llano, por la montaña o por la ribera, a recorrer a pie firme, entre amena charla, los paisajes más bellos de nuestra tierra.

Jóvenes y viejos, hombres y mujeres, compiten en alegre y respetuosa camaradería en descubrir el detalle más sugestivo o en elogiar el magnífico panorama. Son unas horas de gozo, de exaltación del amor a Mallorca, de evadirse por unas horas de las preocupaciones del trañín diario y elevarse espiritualmente sobre las mezquinas cosas que a tantos ingenuamente apasionan.

Esa actividad del "Fomento del Turismo" por pocos conocida y estimada, bien merece ser destacada desde este cotidiano mirador de la vida de la ciudad.

Y se merece también un ferviente elogio por la ejemplar manera como se hacen conocer y amar a las cosas bellas que encierran nuestra tierra. — M.

Reunión de la Comisión Municipal permanente

Aprobación de un proyecto de contribuciones especiales sobre las obras de reforma 1 y 6

Ayer, a la una y media de la tarde, se reunió en el Ayuntamiento la Comisión Municipal Permanente presidida por el Alcalde señor Coll Fuster, y con asistencia de los Tenientes de Alcalde señores Rotger, Conde Alcaou, Nadal y Casanovas.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se aprobaron las cuentas presentadas en Secretaría por los distintos Negociados.

En la Protectora

Arte y Cultura. — Hoy jueves día 18 del actual, a las 7.15 de la tarde, tendrá lugar en el Salón del Orfeón de La Protectora, la cuarta charla del ciclo que se viene desarrollando, la cual estará a cargo del Presidente del Fomento del Turismo, don Antonio Mulet Gomila y cuyo tema es "Noticias y Comentarios acerca de los bailes regionales mallorquines más antiguos".

Dada la personalidad del conferenciante y sugestivo del tema, promete verse muy concurrido el local de la veterana Entidad de Socorros Mutuos.

El acto será público, y a él quedan invitados los señores Socios y sus familias así como también el público en general.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Los artículos a repartir el presente mes para las Colecciones de Cupones inscritas en los pueblos de esta isla serán los siguientes:

PUEBLOS URBANOS E INDUSTRIALES

Adultos

Contra corte de los cupones de las semanas 10 al 14 de aceite — 1 lt. ACEITE por persona, al precio de 8'00 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 10 al 14 de azúcar — 300 grs. AZUCAR por persona, al precio de 2'10 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 10 al 14 de

ACCION CATOLICA

LA SEÑORITA CASTAÑON HABLARA ESTA TARDE PARA LAS MUJERES DE ACCION CATOLICA.

Esta tarde, a las 6'30, la señorita Julia G. Castañón, Vocal de Formación del Consejo Superior de las Mujeres de A. C., dará una conferencia dedicada a todas las socias en general. El acto tendrá lugar en el local social (Zavellá, 17) y consistirá en una glosa a la página de la Mujer Fuerte.

Dada la premura de tiempo, se suplica a todas las socias se consideren invitadas por el presente anuncio y asistan con la mayor puntualidad.

legumbres — 500 grs. ALUBIAS por persona, al precio de 3'10 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 10 al 14 de pasta sopa — 200 grs. ARROZ por persona, al precio de 0'70 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 10 al 14 de patatas — 250 grs. GARBANZOS por persona, al precio de 1'70 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 10 al 14 de chocolate — 100 grs. CHOCOLATE por persona, al precio de 1'00 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 10 al 14 de café — 50 grs. CAFE por persona, al precio de 1'85 ptas. ración.

Infantiles

Contra corte de los cupones de las semanas 10 al 14 de aceite — 1 lt. ACEITE por persona, al precio de 8'00 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 10 al 14 de arroz — 1 kg. ARROZ por persona al precio de 3'50 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 10 al 14 de azúcar — 750 grs. AZUCAR, por persona, al precio de 5'25 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 10 al 14 de leche cond. — 200 grs. CHOCOLATE por persona, al precio de 2'00 ptas. ración.

PUEBLOS RURALES

Adultos

Contra corte de los cupones de las semanas 10 al 14 de aceite — ½ lt. ACEITE por persona, al precio de 4'00 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 10 al 14 de azúcar — 150 grs. AZUCAR por persona, al precio de 1'05 1'70 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 10 al 14 de arroz — 200 grs. ARROZ por persona, al precio de 0'70 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 1 al 14 de patatas — 250 grs. ALUBIAS por persona, al precio de 1'55 ptas. ración.

Infantiles

Contra corte de los cupones de las semanas 10 al 14 de aceite — ½ lt. ACEITE por persona, al precio de 4'00 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 10 al 14 de azúcar — 750 grs. AZUCAR por persona, al precio de 5'25 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 10 al 14 de arroz — 500 grs. ARROZ por persona, al precio de 1'75 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 1 al 14 de leche condens. — 200 grs. CHOCOLATE por persona, al precio de 2'00 ptas. ración.

Para el reparto que antecede además de los cupones anteriormente expresados, se cortarán los que a continuación se indican: A Infantiles de los Pueblos Urbanos e Industriales el cupón núm. 10 al 14 de patatas; a Adultos de los Pueblos Rurales el cupón núm. 1 al 14 de pasta sopa y el cupón nm. 1 al 14 de Café, y a los Infantiles de los Pueblos Rurales el cupón núm. 1 al 14 de patatas.

Importa este racionamiento incluidos los impuestos municipales la cantidad de 18'45 pesetas para ADULTOS y la de 18'75 pesetas ración para INFANTILES de los Pueblos Urbanos e Industriales; y la cantidad de 7'30 pesetas para ADULTOS y de 13'00 pesetas ración para INFANTILES de los Pueblos Rurales.

Palma de Mallorca a 17 de Marzo de 1948. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

Gobierno Civil

Por molturar trigo en malas condiciones para el consumo ha sido impuesto un arresto de quince días y clausura de su fábrica de harina al vecino de esta capital Jaime Bonet Radó, con domicilio en la calle Héroes de Manacor, pasando el tanto de culpa a la Fiscalía Provincial de Tasas.

DESPACHO Y VISITAS

En la mañana de ayer el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez, despachó los asuntos oficiales y demás de trámite, recibiendo asimismo las visitas que a continuación se expresan:

Comandante de Marina, señor Navarro; Fiscal Provincial de Tasas, señor Gil; Ingeniero señor Pascual, acompañado del señor Pedreró; Alcalde de Palma, señor Coll, y señor Alcalde de San Luis (Menorca).

Distrito Forestal de Baleares

Próxima la temporada de recolección de la resina que los pinos exhudan en forma natural se pone en conocimiento de los obreros recolectores que deberán solicitar autorización para la recogida en los montes públicos del guarda de la comarca, autorización que previa toma de datos se concederán gratuitamente debiéndoles notificar igualmente a dichos guardas el dedicarse a este trabajo cuando la recolección se haga en montes particulares.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma, 13 de marzo de 1948.

El Ingeniero Jefe. Firmado: José Capell.

AVISOS Y NOTICIAS

DE INTERES PARA LOS LIBERADOS CONDICIONALES

En cumplimiento de órdenes recibidas de la Subdirección General del Servicio de Libertad Vigilada, se pone en conocimiento de los liberados condicionales residentes en la Provincia, que la reciente disposición del Gobierno suprimiendo la necesidad de salvoconducto en viaje por territorio nacional, es independiente de los deberes que alcanzan a los liberados condicionales, quienes continúan obligados a solicitar de esta Junta Provincial la concesión de volante azul, advirtiéndoles que la Policía y Guardia Civil, ha recibido órdenes de detención de aquellos que en sus viajes no vayan provistos del expresado requisito del volante azul correspondiente.

JUNTA PROVINCIAL DE PROTECCION A LOS HUERFANOS DEL MAGISTERIO NACIONAL DE BALEARES

Se pone en conocimiento de los Sres. interesados en el cobro de pensiones a los Huérfanos del Magisterio Nacional, correspondientes al primer trimestre del año en curso, que aquellas se harán efectivas en el domicilio de la Sra. Tesorera los días 22, 23 y 24 del corriente mes de marzo, de 5'30 a 6'30 de la

Se reciben esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada.

PROXIMA INAUGURACION CAFE VASCO

Plaza San Antonio, 60

La mar y los barcos

Ayer entraron en nuestro puerto los vapores correos "Malloca" de Barcelona; "Rey Jaime I", de Valencia, y "Ciudadela", de Ciudadela.

El vapor correo "Mallorca" salió anoche para Barcelona y esta noche a las siete saldrán para Ciudadela y Valencia respectivamente, los vapores correos "Ciudadela" y "Rey Jaime I".

Hoy llegaron los vapores correos "Rey Jaime II" de Barcelona, para donde regresará por la noche, y "Ciudad de Melilla", de Mahón, que saldrá mañana a las diez de la mañana para Ibiza y Alicante.

Llegaron ayer los motoveleros "San Guillermo", de Mahón; y "Murillo" de Gandía y salieron los motoveleros "Monte Urgull", para Palamós; "Cala San Vicente", para Barcelona, y "Juan de a Mata", para Puerto de Santa don José María Sastre y don María.

El servicio de Pompas Fúnebres

BANDO DE LA ALCALDIA

Por el Alcalde, don Juan Coll Fuster fué ayer publicado, ordenando su fijación en los sitios de costumbre, un Bando en el cual se hace saber, que con motivo de haberse municipalizado el Servicio de Pompas Fúnebres en el que se fusionaron las funerarias existentes no existe más empresa funeraria que el mencionado Servicio, con domicilio en la calle de Rafael Rodríguez Méndez, frente a la iglesia parroquial de San Sebastián, advirtiéndose que ninguna persona ni entidad puede dedicarse a estos trabajos que corresponden exclusivamente al Servicio Municipalizado.

Serán sancionados, dice el Bando, tanto las personas como las entidades que hagan prestaciones de esta clase pasando el tanto de culpa a los Tribunales

tarde, significando que no se prorrogará el plazo de dichos pagos. Palma de Mallorca, 7 de marzo de 1948.

CONCURSO LITERARIO

Se pone en conocimiento de todos los Colegios de Primera Enseñanza que para el próximo mes de abril se convoca un Concurso literario al que podrán tomar parte todos los Centros Escolares.

1. — Concurso de Temas de Nacionalismo.
2. — Concurso de Cuentos.
3. — Concurso de Periódicos Murales.
4. — Concurso de dibujos y Pinturas.

Los trabajos premiados serán publicados en la revista "Bazar".

En la Regiduría Provincial de Juventudes de la Sección Femenina (Gran Vía José Antonio, 13 frente al Gobierno Civil) han quedado expuestas las bases para todos aquellos que les interesa.

AVISO

Se pone en conocimiento de las camaradas Catalina Roselló Barceló y Eulalia Fuster Aguiló que pasen por la Delegación Local de Sección Femenina para un asunto que les interesa.

A LAS MAESTRAS

Esta Sección Femenina organiza para el próximo mes de abril un Curso de Instructoras de Hogar y Juventudes. Dicho Curso, dará comienzo el primero de abril finalizando el primero de mayo.

Ha quedado abierta la matrícula en la Regiduría de Cultura de Sección Femenina (Gran Vía José Antonio, 13) hasta el próximo día 15 inclusivo.

OSBORNE

PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos, desde la más alta CALIDAD a la más estricta ECONOMIA

Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, NUM. 115

LOS DEPORTES

ANTE LA VISITA DEL MALAGA

es necesario -- todos a una -- formar el "clima de la victoria"

por AVESPA

Asistimos estos días a la movilización voluntaria de esfuerzos y entusiasmos, tras un objetivo único, cuya consecución —tácita demostración de su importancia— apasiona y preocupa: evitar el desenso del C. D. Mallorca.

El tema está en todas partes. Y es curioso registrar como, al discutirlo, al hacer en su torno apostillas y pronósticos, todos —que si alguna excepción hay, esta excepción confirma el aserto— coinciden en la imperiosa necesidad de soslayar lo tan temido.

Pues bien. El que exista esta conciencia del valor de lo que se puede perder y de lo que debe ser conservado, obliga a todos —a todos, entiéndase bien!— a plegar a esa conciencia conductas y proceder: a jugadores, directivos y público.

El partido Constancia-At. Baleares definitivamente se jugará el día 29

INCA. — Habíamos de poner definitivamente las cosas en claro respecto a la fecha cierta de la celebración del transcendental partido "Constancia - Atlético Baleares, en Es Cos. Y para esto nadie más indicado que el secretario del equipo inquisense, nuestro buen amigo don Miguel García. En su busca fuimos y a nuestra pregunta sobre el particular, contestó así:

"Hemos logrado ponernos de acuerdo con la Directiva del Atlético Baleares y hemos solicitado el oportuno permiso para que el partido en cuestión, fijado en el calendario para el domingo de Pascua fuera trasladado al lunes día 29, segunda fiesta. Así que salvo novedades posteriores, puedes asegurar que definitivamente el Constancia-Atlético Baleares se celebrará en Es Cos el lunes, segunda fiesta de Pascua".

Queda pues definitivamente aclarada la duda que pudieran haber tenido los aficionados respecto a la fecha de tal encuentro: Será (D. M.) el lunes día 29 del actual.

Mañana, festividad de San José, y día libre de competiciones oficiales lo aprovechará el Constancia para jugar un partido de entrenamiento en Es Cos, con su casi filial el Juventud Sallista. Este partido que promete ser interesante, dado que la última vez que se enfrentaron tuvo el Constancia que emplearse a fondo, epezará, según se nos asegura, a las 4 y media. Serán alineados los mejores elementos

disponible en uno y otro bando. —FERRER

Directivos y ex-directivos MALLORQUINISTAS

Esta noche, en los locales del C. D. Mallorca, tendrá lugar una nueva reunión de los directivos y ex directivos del club decano.

Se ruega a éstos que, ante la imposibilidad de ser avisados personalmente, se den por enterados por esta nota.



Palmer, seleccionado para la Vuelta a España, no lo ha sido para la Vuelta Ciclista a Mallorca. Ni Martorell, que ganó una vez el Premio de la Montaña en la Vuelta a Cataluña. ¿Será que no tienen historial o méritos suficientes?

Según mis noticias, en las intermediaciones de Lluch han "trobat" un corredor que corre y correrá lo suyo.

Vamos a ver si este "trobat" no se queda por ahí "perdut".

Villalta —viejo amigo— va a arbitrar el Día de Ramos. Deseo y espero que no nos regale el... juguete. Porque ya vamos siendo... mayorcitos.

El ciclismo ha sido suspendido por coincidir —dicen— con el fútbol. Hay coincidencias que matan.

A Vdes. les encantaría presenciar —¡al fin!— el deseado Martí III-Valdés para el Campeonato de España... ¿no?

Pues ánimo y a no desesparar. Que, a lo mejor, nos lo sirven muy cerquita de las empanadas pascuales.

Les parecerá mentira. Pero me preocupa el próximo Levante-Mestalla.

Aunque tal vez no les parecerá tan mentira.

Buen provecho, señores.

ABEJORRO

Por ser la Segunda División lo que es y por representar su conservación tantas cosas —que no precisa citar— aún al margen del mismo deporte, es la actual hora de borrar diferencias y pequenezes, de levantar la vista hacia el objetivo primordial, de arrimar el hombro, cada cual en la medida de sus fuerzas.

Yo quiero que estas líneas sean, concretamente, llamada y toque a rebato para los aficionados que, libres de filias y fobias —y son éstos muchos millares— acuden a "Es Fortí" a ver un fútbol que, sin Segunda División, no podrán ver más. Hoy, para defender la continuación de esa calidad de fútbol que tanto desean y aprecian, deben contribuir a la formación del que yo llamo el clima de la victoria. Con la máxima caballerosidad y nobleza para el visitante, hay que dar, noble y caballerosamente también, el aliento y el apoyo máximos al equipo local. El Málaga —visitante de calidad y potencia— será el primer escollo serio que en la marcha hacia la consecución de la permanencia, encontrará el Mallorca. En el aplauso y el aliento a éste, repito, han de formar, tanto como los mallorquinistas más acérrimos, los mallorquines, todos los que, limpios de partidismos, anhelan la conservación de una categoría que representa un buen fútbol, este buen fútbol que, a falta de Primera División, sólo la Segunda —que tenemos y estamos en trance de perder— puede asegurarnos.

Ayer hubo entrenamiento en "Es Fortí".

Como habíamos previsto, no asistió Terán, que está de baja. Todos los demás practicaron los ejercicios ordenados por Cristóbal Martí.

Fino "LA LIEBRE": ¡un gran vino jerezano Algar!

Aunque éste no ha dicho nada todavía, parece muy probable que el domingo, ante el Málaga, reaparezcan Tamayo y Matas. Se ignora la formación de la delantera en su parte central, concretamente, si el puesto de delantero centro será cubierto por Iturbe o Cañellas.

REGUEIRO vendrá a España

Madrid, 17. — En los medios futbolísticos se asegura que el que fué famoso internacional español de fútbol, Luis Regueiro, hará un viaje a España en fecha próxima. — Alfíl.

El equipo que probablemente opondrá ESPAÑA a PORTUGAL

Enorme expectación y grandes colas.-Notas curiosas

MADRID. (ALFIL). — Hasta esta noche no entregará el seleccionador nacional don Guillermo Eizaguirre, a la Federación Nacional de Fútbol la lista del equipo español que se enfrentará a la representación portuguesa.

Después de los últimos entrenamientos celebrados parece que el equipo que tiene mayores probabilidades de vestir los colores españoles es el siguiente:

Fizaguirre; Olemante; Aparicio; Gonzalvo III; Nando; Alonso; Epi; Vidal; César; Igoa; y Gainza.

La mayor duda radica en la defensa derecha, que muy bien podría ser Curta, y en el interior izquierda.

ENORMES COLAS

MADRID, 17. (EFE). — Ante las taquillas del Estadio de Chamartín se han formado enormes colas de público que espera impaciente, la hora en que se abran las taquillas para despachar las localidades para los socios del Real Madrid. Varios miles de personas se encuéntran en los alrededores del campo, desde la tarde de ayer.

A pesar de que la entrada al partido de entrenamiento era mediante invitación y muy reducida, el público estacionado, al advertir la presencia de los jugadores preseleccionados, rompió la vigilancia de la puerta de entrada y muchos de ellos pasaron al terreno donde presenciaron el partido. Esta tarde a las tres se abren las taquillas.

ENORME EXPECTACION

MADRID, 7. (ALFIL). — No solo en los centros y peñas deportivas se habla del partido de fútbol entre las selecciones de España y Portugal, sino en todos los lugares de la capital, es el tema del día. Nunca ningún acontecimiento deportivo ha despertado la expectación que este encuentro de fútbol.

De todas las ciudades de España llegan aficionados con el fin de presenciar el emocionante encuentro. También de Portugal han llegado hoy los primeros expedicionarios.

«NO HAY OFICINAS»

MADRID, 17. (ALFIL). — En el portal donde se halla domiciliada la Federación Española de Fútbol, se ha colocado un cartel en el que se dice: «No hay oficinas». Además, los teléfonos del citado organismo dan la señal de comunicar impidiendo toda comunicación telefónica y aunque se llamen a los timbres instalados en las puertas, no acude nadie a abrir las mismas.

HASTA HOY

MADRID, 17. (ALFIL). — Hasta mañana no facilitará el seleccionador nacional de fútbol don Guillermo Eizaguirre, la alineación del equipo español frente a la selección portuguesa.

¡AL FIN ENTRADAS!

MADRID, 17. (ALFIL). — Esta mañana, los millares de personas

que rodeaban el campo de Chamartín en espera de que se abrieran las taquillas, permanecían sobre las camionetas y automóviles en que pasaron la noche.

Hubo industrial que llevó hasta aquel lugar numerosas hamacas, que alquiló a los aficionados a precios bastante altos, para que pudieran echarse.

Se instalaron puestos de venta de periódicos, bebidas y de bocadillos, para aquellos otros socios del Real Madrid, que hartos de esperar, se distraían comiendo y hablando sobre el probable equipo español.

Los empleados en oficinas y otros lugares de trabajo, fueron turnándose con familiares y a pesar de haberse repartido numerosos para conservar el orden de las colas, nadie se apartó mucho de su sitio, para no perder contacto con los que guardaban turno.

A las cuatro de la tarde se abrieron las taquillas. Se cree, que más de la mitad de las personas que forman las colas no llegarán a proveerse de entrada. La fuerza pública, cuida del orden en varios lugares y especialmente en los cercanos a las taquillas.

SCOPELLI

entrenador del At. Madrid

MADRID, 17. — El día 30 de junio finaliza el contrato con el entrenador Vidal por parte del Atlético de Madrid.

Se tendrá para sustituirle al argentino Scopelli, que actualmente se halla libre. — Alfíl.

BOXEO

SOLDEVILA hizo match nulo con Claude Ritter

El combate fué durísimo

BARCELONA, 16 (2 madrugada). — Ayer, miércoles, por la noche, en el Gran Price se celebró la anunciada reunión boxística internacional.

Valverde batió por puntos a Cerdan, en un combate de gran movilidad y valentía.

Nuses venció en el quinto asalto a Llorente, por abandono.

Segura venció a Juanito Ruiz, que hacía su presentación en Barcelona, por abandono en el segundo asalto. Ruiz apenas presentó combate. La bronca fué enorme.

En el combate estelar, el francés Claude Ritter hizo match nulo con el campeón de España, Soldevila. Antes del combate Ferrer había retado al vencedor. La lucha Soldevila-Ritter fué muy emocionante por la valentía y pegada de ambos boxeadores, que desde el comienzo se emplearon a fondo, con toda clase de golpes y la mayoría de veces sin la más mínima precaución de cubrirse.

Ritter, que resultó con una hematoma en el ojo izquierdo, aguantó los diez asaltos como hubiera podido aguantar muchos más.

Soldevila fué el mismo pegador de siempre, llevó la iniciativa la mayoría de las veces y recibió también una dura corrección. Sufrió un hematoma y terminó agotado. — ALFIL.

La Olimpiada

La participación española

Un mensaje del C.O.E.

MADRID. — El Comité Olímpico Español, ha enviado el siguiente mensaje para los Juegos Olímpicos de Londres:

"España va a concurrir a la XIV Olimpiada haciendo suyas las palabras del restaurador de los juegos modernos y consecuente en ellas, estima como un máximo honor ver ondear su pabellón entre los del resto de naciones participantes. La satisfacción de tomar parte en una Olimpiada es superior a la de ganarla y con este espíritu, con este fervor olímpico, la representación española se prepara para responder a este honor y lograr con su esfuerzo y su habilidad, la clasificación honrosa que la suerte nos depare en el máximo exponente del deporte mundial que es una Olimpiada.

Así, cuando el 14 de agosto de 1948, el estadio de Wembley celebre la ceremonia de clausura de la XIV Olimpiada, España estará segura de haber cumplido sus deberes deportivos, olímpicos y patrióticos". — Alfíl.

TIO PEDRO

Coñac-Viejo

Es un producto de Destilerías a. Nadal Buñola



LA CANTERA

Un Soledad-Mallorca

Mañana, en el campo del Soledad, el equipo titular de la popular barriada recibirá la visita del Mallorca, con quien jugará un partido correspondiente al Torneo Reg. de Liga.

No importa señalar el interés de la contienda, única que podrá presenciar los aficionados al fútbol. Frente a una formación mallorquinista que se prevé muy apañada, los soledistas presentarán su primer cuadro completo.

Regirán precios económicos.

El C. D. Artá, Campeón

El C. D. Artá después, de una campaña por demás brillante bajo todos conceptos, en la que ha sido el que mayor número de puntos ha sumado y por otra parte, el que mejor goal averagó ostenta, ha conseguido el título de Campeón Regional de Segunda Categoría.

Digna del mayor elogio es la actuación de los muchachos del C. D. Artá; y queremos, por medio de estas modestas líneas, expresarlo así públicamente por lo que de estímulo y ejemplo pueda significar.

(Continúa en la pág. siguiente)



Los deportes

Sin carreras el día 21

La Empresa del velódromo de Tirador nos comunica que se ha visto en la necesidad de suspender la reunión — inaugural de temporada — que para el próximo 21 del corriente tenía proyectada, al no haberle sido posible lograr la venida de corredores nacionales tan importantes como Miguel Poblet, Ignacio Orbaiceta, Dalmacio Langarica, etc., que fueron oportunamente invitados para disputar una "americana" monstruo.

Asimismo, ha creído oportuno suspenderla por coincidir en la mencionada fecha, la celebración del partido de fútbol Málaga-Mallorca.

CANTERA

(Viene de la cuarta pág.)

Se han portado siempre como verdaderos deportistas y han sabido aceptar en todo momento cuantas adversidades se les han presentado bajo las más diversas formas, adaptando siempre las instrucciones y las órdenes y los fallos, sin protestas que a nada conducen. Han tenido que soportar resoluciones arbitrarias del todo anormales y equivocadas, como han confesado los mismos que las han producido y hasta los que con ellas fueron favorecidos, y actitudes abiertamente hostiles y agresivas de algunos públicos. Todos han defendido siempre noblemente su suerte y la del Club y cuando ésta les ha sido adversa, han sabido resignarse con su no deportivismo, aceptando los resultados desagradables que inevitablemente se producen en el transcurso de una competición y no siempre frutos de una justicia ejemplar.

Los nombres de los once muchachos triunfadores el domingo pasado son: Atanasio; Patro, Prats; Moragüés, Bordoy, Servera; Crispí, Sastre, Ramos, Nadal y Camps. A

éstos hay que añadir los de Salord Ginard, Cayetano y algún otro tal vez, que en estos momentos no recordamos, todos los cuales han luchado con tesón para llevar triunfante el nombre de Artá, aportando siempre el mayor entusiasmo de que han sido capaces. Para todos ellos nuestro aplauso sincero y nuestra enhorabuena.

Párrafo aparte merecen los elementos directivos y técnicos del Club que con su desinteresada labor han hecho factible este triunfo que viene a premiar sus desvelos y sacrificios. Los señores Jorge Lluís, Jaime Payeras, veteranos conductores y consejeros del Club; su actual y activo Presidente Damián Vicens; Miguel Ginard, Juan Terrasa y Mateo Amorós, elementos técnicos incansables y los demás colaboradores Miguel Pastor, Jaime Esteve, Jaime Vicens, Miguel Ginard, el masajista, y demás (que todos van comprendidos en estas líneas), se han hecho acreedores también del público aplauso que queremos tributarles en nombre de la afición artañense toda. Ellos han sabido, con sus consejos y con su ejemplo, inculcar en los jugadores y en sus partidarios, aquella sana deportividad y entusiasmo que se necesitan para triunfar y también para que la victoria pueda celebrarse dignamente, sin ningún lunar que venga a empañar la natural alegría y satisfacción que se sienten por el galardón conseguido.

Adelante, pues, Club Deportivo Artá. Seguid todos por el camino emprendido, que éste es el único que os conducirá a la consecución de los triunfos claros y limpios como el que acabáis de obtener.

A. LL.

LEA VD.

todas las semanas

HOJA DEL LUNES

Entierro del Arzobispo de Santiago

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 17. (CIFRA) — Esta mañana se ha verificado el sepelio de los restos mortales del Arzobispo, Mons. Muniz Pablos, y al acto asistió todo el pueblo santiagués y gran gentío llegado de distintos puntos de la región.

La comitiva se organizó a las 10 y media de la mañana. En primer lugar marchaba el clero parroquial con cruz alzada y a continuación las clásicas chirimias de la catedral, seguidas del cabildo catedralicio y el féretro, conducido a hombros de capellanes de la basílica. Venía después del duelo familiar y a continuación el obispo auxiliar de la diócesis, que ostenta la representación del Nuncio. El duelo de autoridades estaba integrado por el Capitán General de la región, el Almirante Bustamante en representación del Capitán General del departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo; el Gobernador Civil de La Coruña, en representación del Ministro de la Gobernación, alcaldes de Santiago La Coruña y Pontevedra.

A las once y media entró el cadáver en el templo catedralicio rezándose seguidamente un solemne funeral, oficiado por el Obispo de Lu-go. Seguidamente se procedió al entierro.

Orden de Educación Nacional

MADRID, 17. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana entre otras la siguiente disposición: **EDUCACION NACIONAL.** — Orden disponiendo que sean segregadas de las oposiciones a Cátedras de Geografía Económica de escuelas de comercio las vacantes de Salamanca y Santa Cruz de Tenerife y agregadas las de Pamplona y Palma de Mallorca.

CONDE VETERANO OSBORNE

MISIONARIAS

Un Joven Misionero de la India pide ayuda a la Juventud generosa de Mallorca. Lee estos fragmentos de su carta y anime a socorrer al Misionero necesitado en su maravillosa empresa de la salvación de las almas...

Dice así: — "Y he de agradecerles que es un grandísimo consuelo para los Misioneros ver tanto amor y entusiasmo por nuestra querida Misión de Almeida. Cuántas gracias derramará sobre Vds. el buen Jesús al ver tanta generosidad. Yo he trabajado ya por cinco años en las Misiones de Ahmedabad, en Anaud, el centro de Misiones vivas más importante que tenemos. Hay en la Misión otros 11 Centros muy florecientes también. El número de conversiones es consolador, en 1934 había 7.000 católicos en toda la Misión, hoy pasan de 26.000. Gracias a las oraciones de Vds. Y más habría si fuésemos más misioneros y tuviéramos más recursos para pagar a Maestros y Catequistas. Hay unas 30.000 almas de dos castas que están a punto para convertirse.

Pero... quedan además 11 millones de hindúes de otras castas para convertir, en nuestra Misión. Sigán rogando con todo fervor. Por dos años tuve a mi cargo 11 pueblos que había de visitar una o dos veces por mes además del trabajo de casa en el Centro Misión de Anaud, don de cuidó de la Imprenta que tiene 42 trabajadores...

Y ahora paso a hacerles unas pequeñas sugerencias:... desearía 100 Camisas, de los colores más variados (nuestros jóvenes se presentan los Domingos en traje de fiesta, es decir: pantalones de pijama, ya ven Vds.) para chicos de 13 a 15 años de edad, sin bolsillos y con manga corta, algo más arriba del codo...

Que el Buen Jesús les bendiga a todas.
Servidor en Cristo
Luis M. Espasa, S. J.

(De la carta del Padre a las Jóvenes de Mallorca amantes de las Misiones).

Nota: Para mandar prendas de vestir o ayuda en metálico

dirigirse a Congregación Mariana — Zavella, 19 — Palma. Dirección del P. Misionero: Catholic Mission Anaud (Kaira Dt. India.

La Bolsa

17 de Marzo 1948

BOLSA DE BARCELONA

Interior 4 p.c.	88 50
Exterior 4 p.c.	107 50
Amort. 3 p.c. 1923	80 50
Id. 4 p.c. Convert. 1-10-45	101 50
Id. 4 p.c. Unif. 15-11-45	89 50
Id. 3'50 p.c. 1-1-46	82 25
Accs. S. A. Cros.	565 00
Id. Trasmediterránea.	228 00
Id. S. G. Ag. de Barna Ords.	634 00
Id. C. Gas Elec. Ser. F.	111 00
Id. Tranvías de Barna. Ords.	141 00
Id. Maq. Terraz. y Marit.	148 00
Id. F. C. de Cat. Prefs. 5 p.c.	208 00
O. Cat. Gas Elec. 4'50 Ser. F.	93 00
O. C. Gas Elec. 6 p.c. Ser. G.	93 00
B. Cat. Gas Elec. 6 p.c.	93 00
Oblig. Cia. T.N.E. 5'50 p.c.	162 50
Em. 1941.	100 00
Amort. 3'50 15-7-45	91 75

2133 Su teléfono

CAMARAS FRIGORIFICAS
INSTALACIONES
PARA TODA LA VIDA
MAXIMA GARANTIA

Más de 30
INSTALACIONES EN
MALLORCA

Mrau
Sindicato 101
2133

Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

EN EL TERRENO vendo planta baja con jardín por 75 mil pesetas. Informes: Fincas Moragues-Suau.

VENDO casa de ocho viviendas en Son Armadams por 600.000 pesetas. Informes: J. ALZINA. Santo Cristo, 14. Tel. 4447

VENDO en el Terreno casa compuesta de 5 dormitorios, comedor, sala, cocina, galería y gran jardín; vistas al mar por 20 mil duros. Informes: Fincas Moragues Suau.

SE VENDE finca cerca calle Blanquerna, tres pisos con seis viviendas, renta un 3'50 por 100. — Informes Fincas Moragues - Suau.

VENDO FINCA calle San Felip entera o por pisos. Informes: Jaime II, 18. Abstenerse intermediarios.

VENDO varios pisos en el Terreno inmejorablemente situados. Informes Fincas Moragues-Suau. Mar. 9.

FINCAS VDA. TUR - S. Miguel, 45.

VENDO barbería o traspaso local con vivienda.

VENDO finca recién construida, ocho viviendas y dos bajos Junto Instituto: Informes: San Jaime, 63, 1.º

ENCARGUE LA VENTA DE SUS FINCAS a Moragues-Suau. Seriedad y máximas garantías.

Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

VARIOS

PARA ANUNCIOS en esta sección, en "CORREO DE MALLORCA" calle Mora núm. 3 y Publicidad SUAU. Mar. 9 Teléfono 3914.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás núm. 15.

NECESITO socio capitalista aporte 50.000 ptas. invertir negocio plena marcha. Informes esta Administración.

Un aperitivo del
PALO TUNEL
Fina degustación.

RAMITACION de toda clase de documentos en
GESTORIA FRAU
C. Enrique Alzamora, núm. 2 entl.º Tel. 2950.

UN BUEN CONAC EL
TIO PEDRO

Por precio módico llevaría CONTABILIDAD pequeña industria o comercio, horas compatibles trabajo habitual. Asimismo me encargaría otras funciones parecidas. Informes: Teléfono 2052.

SE NECESITA mujer para limpieza de oficina. Informes: Club Automóvil, Paseo Borne núm. 102.

CHOFER. Se ofrece a empresa o particular, excelente conducta, informes esta administración.

LEA UD. TODOS LOS DIAS
CORREO DE MALLORCA

Anuncios Clasificados

Una exclusiva Publicidad Suau

Mar. 9. Teléfono. 3914. Frente al Teatro Lírico.

HASTA 10 palabras, 3'00 ptas., cada palabra más a 0'30 ptas.

MAQUINARIA
MOTORES DIESEL SEMI-DIESEL Gas pobre, Gasolina, Alternadores, entrega inmediata, máximas garantías.
BAUZA, Teléfono 3312, San Magín, núm. 1.

DISPONGO entrega inmediata dos motores nuevos por estrenar Diesel 4 tiempos 5 HP., dos motores GAS POBRE GASMOTOREN 19-12 HP. y CROSLLEY 6 HP. con su fábrica de gas a leña. Informes: BAUZA. San Magín, núm. 1 Tel. 3312.

SE VENDEN VARIAS PRESAS Hidráulicas, nuevas y semi-nuevas y MOLDES 30 x 30 y 25 x 25.
Informes: Avda. Antonio Mau-ra, 119. (Pont d'Inca).

COCHES

GARAGE BALLESTER: custodia, limpieza, engrase. — C. Capitán Castell, 20-Ant. Frontera, 11.

TRASPASOS

POR AUSENTARME traspaso taller mecánico. Informes: Publicidad Suau.

VENDO AGENCIA DE TRANSPORTES cerca del muelle, precio muy módico por tenerme que ausentar. Informes: Publicidad Suau.

SE VENDE mercería y perfumería. Informes: Ballester, 20.

EXIJA UN CONAC
TIO PEDRO

VENTAS

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la

VENDO cochecito niño completamente nuevo. Informes: Publicidad Suau. Mar. 9.

DISPONGO de pliegos y bolsas de papel CELOFANA y CELULOSA de todas las medidas. Ofertas: Publicidad Suau Mar 9. Tel. 3914.

PERDIDAS

EXTRAVIADO reloj pulsera señora, desde la calle Angeles y Capuchinas hasta frente iglesia Capuchinas. Gratificarán: Angeles, 21.

EXTRAVIADA cubierta marca Continental, 4'50 x 17, coche Fiat Bahilla, P. M. 6.800, Médico, entre Campanet e Inca. Gratificarán devolución en Garage Ribas, antes Continental, Zanoguera, 16. Palma.

ALQUILERES
DESEO primer piso ampo. Pagaría hasta 500 ptas. Informes en esta Administración de 12 a 2 mañana y 6 a 8 tarde.

DESEO PISO, tres habitaciones, ser posible interior Palma o cerca Santa Catalina: Escribir Regalo, 35 (Son Nadalet).

SOLARES

VENDO SOLAR Avenida Alejandro Rosselló, 320 m2 mucha fachada. Informes: San Miguel, 102-primero.

VENDO en Son Armadams, frente parada tranvía Tenis, espacioso solar. Informes Fincas Moragues - Suau.

EN TERRENOS urbanización ferrocarril, se venden solares a 35 ptas. m2. Fincas Moragues-Suau.

PIDA UN CONAC
TIO PEDRO

FINCAS

FINCAS
MORAGUES-SUAU
Mar. 9, Pra.; Telf. 3914.
(Frente Lírico)

Los estrenos

CAMINO DE SANTA FE

ASTORIA, METROPOL, PROTECTORA
Una vez más los productores cinematográficos norteamericanos utilizan el celuloide, en sustitución de los viejos cronicones de otras naciones, para narrar los episodios de la colonización del Oeste de la poderosa nación americana.
En "CAMINO DE SANTA FE", se inicia la acción en la Academia Militar de West Point en 1851, y su desarrollo describe las luchas entre las aboliciones de la esclavitud, y las fuerzas del ejército, hasta la derrota de las fuerzas de Brown y la construcción del ferrocarril de Kansas a Santa Fe.
El máximo acierto del realizador son las persecuciones y combates, captados en planos de espectacular composición, especialmente el asalto al arsenal del que se habían apoderado las fuerzas del fanático John Brown que nos recuerdan las mejores que el género de aventuras ha producido. Una breve fábula de amor sirve de nexo y da bello colorido al interesante film.

En la interpretación destaca Raymond Mosey, encarnando la figura de John Brown, siguiéndole en méritos Errol Flynn, en el papel de Capitán Stuard. Olivia de Havilland desempeña con su habitual perfección un leve papel.
En conjunto la película resulta algo desigual. Tiene momentos de perfecto ritmo cine-

matográfico, mientras que en otros instantes resulta recargada por las continuas prédicas de Brown. Salvo este leve inconveniente, la dirección de Michael Curtis es digna de elogio.
Una fotografía espléndida presenta una serie de fotografías de excelente factura, lo que unido a un doblaje bastante bueno, contribuyen a que el film sea contemplado con interés desde el primer plano hasta el fin de la narración.

BOTON DE ANCLA

BORN, CAPITOL, HISPANIA
En sesión de gran gala cinematográfica, en honor de las Fuerzas de la Base Naval de Baleares, ayer, en las salas Born, Capitol e Hispania, tuvo lugar el estreno de la interesante película de Suevia Films "BOTON DE ANCLA".

La trama argumental describe el caso de tres alumnos de la Escuela Militar de Marín unidos por la más sincera y leal camaradería. El grupo se llama "BOTON DE ANCLA", uno para todos, y todos para uno.

Esta camaradería se ve disuelta accidentalmente por un malentendido entre dos de ellos, y vuelve a reanudarse cuando el tercero va a perecer víctima de un acto heroico al llevar a cabo el salvamento de unos naufragos. Entreverado con esa trama argumental se presentan, en una serie de perfectos fotogramas, todos los aspectos de la vida a un tiempo disciplinada y alegre de los guardia-marinas españoles y leves notas sentimentales.

Ramón Torrado ha dirigido con gran acierto esta película, en la que con una técnica sin alardes ni complicaciones, y un guiño ágil que recoge unos diálogos graciosos y oportunos ha conseguido una excelente película, que ha merecido ser declarada de interés nacional.

Algunas escenas, como las del salvamento de un pesquero naufragado, los ejercicios de tiro de varias unidades de guerra, así como los de las regatas, están perfectamente logradas.

La labor que lleva a cabo el trío protagonista, formado por Antonio Casal, Jorge Mistral y Fernando Fernán-Gómez está llena de aciertos y resulta de gran expresividad. La leve intervención de Isabel de Pomés es acertada en todo momento, mereciendo todos los intérpretes ser elogiados.

PANTALLA MUNDIAL

CLARK CABLE SE QUITA EL BIGOTE

Por primera vez desde que se filmó la película Metro Goldwyn Mayer «La tragedia de la Bounty», o sea unos once años atrás, Clark Gable aparecerá sin su habitual bigote en algunas escenas de su nueva película «Regreso al hogar» en la que interpreta el papel de estudiante de medicina. El productor y director Meryn Le Roy creyó que Gable, al igual que el otro galán John Hodiak debía renunciar al uso de bigote y así se hizo. La dama del referido film es Lana Turner, quien por tercera vez actúa con Clark Gable.

UN INTENTO REVOLUCIONARIO

Noticias de Río Janeiro dan cuenta de que José Natal, joven ingeniero electro-técnico, acaba de inventar un aparato que ha de revolucionar el cinema sonoro, ya que mejora en un cien por cien el sonido de la voz humana. Dicho invento fué ya sometido a experiencia en un cine de Curitiba, con ocasión de la proyección de la cinta norteamericana «Carnegie Hall», obteniendo muy buenos resultados.

José Natal ha iniciado la construcción del modelo definitivo, mucho más perfeccionado que el primero, y se propone registrar el invento en Río de Janeiro.

CARTELERAS

CINES

ACTUALIDADES. — Desde las 3:30: No-Do, Imágenes y complementos.

ASTORIA. — Desde las 3:30: "Camino de Santa Fe" y "Dos cabezudos".

AVENIDA. — Desde las 3:15: "La Princesa y el Pirata" y "El secreto del Candelabro".

BALEAR. — Desde las 3:30: "Jack, el terrible" y "El club 400".

BORNE. — Desde las 3:30: "Ratón de ancla" y "María Magdalena".

CAPITOL. — Desde las 3:15: "Ratón de ancla" y "María Magdalena".

EL MEJOR REMEDIO PARA ADELGAZAR

El simpático Wallace Beery, que junto con Margaret O'Brien pronto veremos en nuestras pantallas en el film «Bascumb, el zurdo», de Metro Goldwyn Mayer, ha descubierto un procedimiento para adelgazar que supera a cualquier régimen alimenticio. Se trata simplemente de bailar la rumba. Beery ha puesto en práctica el método durante el rodaje de la película «Alias a gentleman» donde baila una rumba. Este ejercicio resultó tan fatigoso para él y le hizo transpirar tanto que al terminar la película su figura era más esbelta. Durante los ensayos para aprender dicho baile y a fin de atenuar el sufrimiento, el director hizo instalar un gran ventilador en el escenario. El resultado de ello fué la pérdida de dos kilos y medio de peso y un cambio diario de nueve camisas.
XAVIER CUGAT, CARICATURISTA
El conocido y célebre músico español Xavier Cugat, colaboró durante algún tiempo en calidad de caricaturista, en el periódico «Los Angeles Times». Hoy a pesar de que su labor musical absorbe todo su tiempo, todavía hace caricaturas para divertirse.

HISPANIA. — Desde las 3: "Ratón de ancla" y "María Magdalena".

LIRICO. — Desde las 3:45: "La Princesa y el Pirata" y "El secreto del Candelabro".

METROPOL. — Desde las 3: "Camino de Santa Fe" y "Dos cabezudos".

MODERNO. — Desde las 3:30: "El gran milagro" y "Los peligros de Nyoka "2.ª jornada".

ORIENTAL. — Desde las 3: "El gran milagro" y "Los peligros de Nyoka "2.ª jornada".

PRINCIPAL. — Desde las 3:30: "El alarido" y "El tesoro de Tarzán".

PROTECTORA. — Desde las 3:45: "Camino de Santa Fe" y "Dos cabezudos".

RIALTO. — Desde las 4: "La conquista de un reino" y "Mi doctora y yo".

ESPECTACULOS
Teatro de Marionetas (Feria de Ramos) tarde y noche, grandes funciones.

TEATRO CAPITOL (instalado en la Feria de Ramos). — Presentación de "Selecciones 1948". Tarde y noche, dos grandes funciones.

(Los anuncios de esta sección de espectáculos no suponen aprobación ni recomendación).

LA MEJOR INFORMACION DEPORTIVA EN HOJA DEL LUNES



La VIRGEN Morena
"La pagina mas bella de la Conquista de Mexico."

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

SABADO DE GLORIA OTRO TRIUNFO UNIVERSAL DE LA CINEMATOGRAFIA

LA PELICULA QUE DERIVÓ LOS NUEVE OSCAR A LOS MEJORES AÑOS DE NUESTRA VIDA

JAMES STEWART DONNA REED

¡Qué Bello Es Vivir!

LIONEL BARRYMORE THOMAS MITCHELL HENRY TRAVERS GLORIA GRAHAM

Producción y dirigida por FRANK CAPRA

UNA PELICULA CON UN GLORIOSO ALIEN-TO QUE LE CONQUISTARA!
¡PRODIGIO DE LA PANTALLA QUE HACE LATIR LOS CORAZONES!
Unica película que disputó los máximos galardones de la Academia de Hollywood a

Los mejores años de nuestra vida

TEATRO Lirico

SABADO DE GLORIA ACONTECIMIENTO ARTISTICO

ALBAICIN

El más selecto espectáculo de arte folklórico

BORRA
CAPITOL

TODOS LOS DIAS EXITO APOTEOSICO

La mejor película nacional

ANTONIO CASAL JORGE MISTRAL FERNAN GOMEZ ISABEL DE POMES F. DEZ. DE CORDOBA

BOTON de ANCLA

DIRECTOR: RAMON TORRADO

EN EL MISMO PROGRAMA EL SUPER ESPECTACULO RELIGIOSO

MARIA MAGDALENA

UNA PELICULA REALIZADA CON VENERACION, RESPETO Y APEGO A LAS SAGRADAS ESCRITURAS

Hispania

Ha habido cambios en Europa que afectan a la seguridad de EE.UU.

Ha dicho TRUMAN en su acusación contra la Unión Soviética

(Viene de la primera pag.)

para establecer la organización común destinada a ocuparse de la rehabilitación económica de Europa occidental. Los Estados Unidos han apoyado vigorosamente los esfuerzos de esas naciones.

La Unión Soviética y sus satélites fueron invitados a cooperar en el programa de reconstrucción de Europa. Declinando esta invitación, la han rechazado y, más aún, han declarado su violenta hostilidad al programa y tratan agresivamente de destruirlo. Ven en él un gran obstáculo para que sus designios de subrayar la libre comunidad europea. No quieren que los Estados Unidos ayuden a Europa. Tampoco quieren que los 16 países cooperadores se ayuden a sí mismos, si bien la rehabilitación económica de Europa es esencial.

Las medidas de rehabilitación económica no bastan. Las naciones libres europeas comprenden que el resurgimiento económico para tener éxito, debe tener cierto grado de protección contra la agresión interna y externa.

En estos mismos momentos en que os dirijo la palabra, cinco naciones de la comunidad europea están firmando en Bruselas el convenio de 50 años para la cooperación económica y defensa común contra la agresión. Esto tiene una gran significación pues dicho convenio no fué impuesto por decreto de un vecino más poderoso. Fué de libre elección de gobiernos independientes. Su significación va más allá de los términos de acuerdo entre sí. Es como un paso notable hacia la unión de Europa para la protección y conservación de su civilización.

LA INEQUIVOCA ACTITUD DE LOS EE. UU.

Los recientes acontecimientos de Europa confrontan a nuestra nación con cuestiones fundamentales de vital importancia. Creo que hemos llegado al punto en que debe exponerse con inequívoca claridad la posición de los Estados Unidos. Los principios y propósitos expresados en la Carta de las Naciones Unidas, que constituye la expresión básica del código de Ética Internacional, al cual está consagrado nuestro país. No podemos, no obstante cerrar los ojos al rudo hecho de que, mediante la obstrucción y hasta el desafío por parte de una nación este gran sueño no se ha convertido en una realidad. Es necesario, por lo tanto que tomemos las medidas adicionales para completar la labor de las naciones unidas. Hay momentos en la historia del mundo en que es mucho más inteligente obrar que vacilar. En la acción hay algún riesgo, pero hay muchos más riesgos en no actuar. Si obramos sagazmente ahora deberemos reforzar las poderosas fuerzas de la libertad, justicia y paz que están representadas por las naciones unidas y las naciones libres del mundo.

MEDIDAS QUE RECOMIENDA EL SENADO

Considero mi deber, por lo tanto, recomendar al Congreso medidas que a mi juicio son las mejores para prestar apoyo a

ACUERDO COMERCIAL HISPANO-DANES

COPENHAGUE, 17 (EFE). — A MEDIANOCHE SE ANUNCIARÁ LA FIRMA DE UN ACUERDO COMERCIAL HISPANO-DANES CON VIGENCIA DE UN AÑO, Y POR UN VOLUMEN DE INTERCAMBIO DE 33 MILLONES DE CORONAS.

las naciones libres y democráticas del mundo y mejorar los sólidos cimientos de nuestro propio poderio nacional. En su consecuencia, primero: recomiendo que el Congreso termine rápidamente su labor sobre el plan de rehabilitación europea. Este programa es el fundamento de nuestra política de ayuda a las naciones libres de Europa. El tiempo es ahora un factor de importancia suma. Estoy alentado por la noticia recibida acerca de los planes para la rápida acción por la Cámara de Representantes. Confío en que no se perderá nuevamente un solo día.

Segundo: Recomiendo la pronta aprobación de la ley del servicio militar obligatorio hasta que las naciones libres de Europa hayan recuperado sus fuerzas mientras el comunismo amenace la existencia de la misma democracia.

APOYO DE NORTEAMÉRICA A LOS PAÍSES DE EUROPA AMENAZADOS POR EL COMUNISMO

Los Estados Unidos deben mantenerse lo bastante poderosos para apoyar a esos países de Europa que están amenazados por la dominación comunista y el imperio del estado policiaico. Creo que hemos aprendido la importancia de mantener el poderio militar como medio para prevenir la guerra. He comprobado que el buen sistema militar es necesario si queremos mantenernos en paz.

En el pasado los agresores basándose en nuestra aparente falta de fuerza militar ha precipitado imprudentemente la guerra, aunque han sido llevados a la destrucción por su concepto equivocado de nuestras fuerzas. Hemos pagado terrible precio por nuestra falta de preparación.

La creación de la instrucción militar obligatoria por los EE. UU. en estos momentos sería inequívoca prueba para el mundo entero de nuestra determinación de apoyar la voluntad de paz con fuerza para la paz. Estoy convencido de que la decisión del pueblo norteamericano expresa a través del Congreso de adoptar la instrucción militar obligatoria sería de primera importancia para dar valor a cada gobierno libre del mundo.

Tercero: Recomiendo el establecimiento de la ley de servicio militar colectivo para alcanzar nuestras fuerzas armadas en su poderio autorizado. No he pedido mantener ese poderio por el alistamiento voluntario, a pesar de que este poderio ha sido reducido al mínimo necesario para cumplir nuestras obligaciones en el exterior y es muy inferior al mínimo que siempre debe tenerse en los Estados Unidos continentales. No podemos cumplir nuestras obligaciones internacionales a menos que mantengamos nuestras fuerza armadas.

Es de vital importancia, por ejemplo, que mantengamos nuestras fuerzas de ocupación en Alemania hasta que la paz quede asegurada en Europa.

No existe ningún conflicto entre las necesidades del servicio obligatorio para las fuerzas regulares y el entrenamiento obligatorio para las fuerzas de reserva. El servicio obligatorio es necesario hasta que pueda establecerse una base sólida de instrucción.

DISPUESTOS A PAGAR EL PRECIO DE LA PAZ O...

Entonces podría darse fin al servicio obligatorio, pudiendo mantenerse entonces las fuerzas regulares sobre la base del voluntariado.

Las recomendaciones que he hecho representan las disposiciones más urgentes para asegurar la paz y evitar la guerra. Debemos estar dispuestos a aceptar todas las disposiciones sabias y necesarias para

realizar este gran propósito. Esto exigirá ayuda de otras naciones. Exigirá una fuerza militar adecuada y equilibrada, debemos estar dispuestos a pagar el precio de la paz o de lo contrario pagaremos el precio de la guerra. En los Estados Unidos estamos dispuestos a lograr por todos los medios posibles las bases justas y honradas para la solución de las cuestiones internacionales. Seguiremos dando nuestra vigorosa lealtad a las Naciones Unidas como principal medio de seguridad internacional, fundada en el derecho y no en la fuerza. Es tarea dispuestos y deseosos de quitarnos a todas las naciones, repito a todas las naciones, en todos los esfuerzos posibles para llegar al entendimiento y acuerdos internacionales.

La puerta nunca fué cerrada ni nunca lo será a la Unión Soviética o a cualquier otra nación que quiera cooperar realmente en la preservación de la paz.

FRENTE COMÚN AL PELIGRO QUE AMENAZA LA PAZ

Ha llegado el momento en que los hombres y las mujeres libres del mundo deben hacer frente franca y valientemente al peligro que amenaza la libertad. Estados Unidos tiene una tremenda responsabilidad de obrar conforme a nuestro poderio para el bien del mundo. Hemos aprendido que debemos ganar la paz lo mismo que ganamos la victoria en la guerra, pero no con expresión de deseos, sino con esfuerzos reales. En ninguna época de nuestra historia ha sido tan vital como ahora la unidad de nuestro pueblo. Unidad de propósito, unidad de esfuerzo y unidad de espíritu son esenciales para cumplir la tarea que tenemos delante. Cada uno de nosotros en esta Cámara tiene especial responsabilidad. La situación del mundo es demorada crítica y las responsabilidades en este país demasiado grandes para dejar que las rencillas de los partidos debiliten nuestra influencia en el mantenimiento de la paz.

El pueblo norteamericano tiene derecho a dar por sentado que las consideraciones políticas no afectarán nuestra labor colectiva. Tiene derecho a dar por seguro que nos daremos las manos sinceramente y sin reservas en nuestros esfuerzos para preservar la paz mundial. Con ayuda de Dios lo lograremos.

LEA NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

PROVOCACIONES, por Castanys



—SI ME ESTROPEAS EL SOMBRERO ME OBLIGARAS A PONERME EL CASCO.

COGNAC VETERANO OSBORNE

DERROTA SOVIETICA EN el Consejo de Seguridad

El golpe comunista checo será examinado por el organismo internacional

LAKE SUCCESS, 17. (EFE). — Gromko atacó duramente en la sesión del Consejo de Seguridad a Chile por su «flagrante intervención» en los asuntos internos de Checoslovaquia al discutirse la inclusión del orden del día la propuesta chilena sobre el golpe de estado comunista.

Cadogan, delegado británico, advirtió que nadie había pedido la intervención de la O.N.U. en asuntos internos. Se trata —añadió— de que un miembro de la O.N.U. acusa a otro, la Unión Soviética, de

haber intervenido en los asuntos de otro estado «con la amenaza de utilización de la fuerza».

Otros varios delegados, entre ellos los de Siria, Colombia y Norteamérica apoyaron la propuesta chilena. El delegado francés, Parodi, dijo que se trataba de «graves acontecimientos en que un gran país ha perdido su libertad».

El caso de Checoslovaquia fué incluido en el orden del día por nueve votos contra dos. Votaron en contra la U.R.S.S. y Ucrania, y por el mismo número de votos se invitó a hacer una declaración al representante chileno ante el Consejo de Seguridad.

Comentarios al discurso de TRUMAN

PARIS, 17. (EFE). — En los altos círculos franceses se califica de «histórico documento» el discurso pronunciado hoy por Truman contra el comunismo.

La prensa publica amplios extractos y ha dado ediciones especiales.

WASHINGTON, 17. (EFE). — El momento del presidente ha causado gran sensación en todo el país.

El filsofético Wallace, propagador del «tercer partido» lo ha criticado, aunque en general ha tenido buena acogida por parte de los parlamentarios quienes estudiarán con tiempo las propuestas de Truman.

Voladura de un camión en HAIFA

JERUSALEN, 17. (EFE). — El camión árabe cargado con explosivos que fué volado por los judíos en la carretera de Haifa se dirigía a esta ciudad con el propósito —según los israelitas— de provocar una explosión análoga a la de la calle de Yehuda de Jerusalén.

La voladura ocurrió en el suburbio obrero de Kirit Mezkin, de Haifa.

La violencia de la explosión fué tal que en el centro de la calle se hizo un cráter de 4 metros de profundidad, quedando deshechos los cristales de las ventanas en un kilómetro a la redonda.

Mallorca y sus HOMBRES

D. Jaime Antonio Prohens



Felanitx fué su patria, en donde nació en 11 de Junio de 1799, y su nombre figura con honor entre la lista de los varones ilustres que en el siglo pasado se distinguieron en el campo de la jurisprudencia, de la arqueología y de la literatura.

Obtuvo, terminados sus estudios de latín, una beca en el Colegio de la Sapiencia y luego cursó filosofía, teología y leyes en la Universidad mallorquina, donde recibió la licenciatura en esta última facultad.

En los comienzos de su vida pública fué promotor fiscal del juzgado de primera instancia de esta capital, catedrático de Instituciones Canónicas y de IV año de leyes en la Universidad literaria, y uno de los fundadores de la Academia Mallorquina de literatura, antigüedades y bellas artes.

Comisionado por Real Decreto de 5 de Febrero de 1841 para la averiguación de los restos mortales de españoles dignos de ser trasladados al Panteón nacional de hombres ilustres, y por otro de 16 de Agosto de 1854 para entender en la reforma de la ley-reglamento de minas, llenó satisfactoriamente su cometido e ilustró al Gobierno con luminosos informes.

Aficionado a las antigüedades, reunió rica y escogida colección de cuadros, de libros incunables y de preciosos códices, siendo muy notable la de obras lullianas, frecuentemente consultadas por españoles y extranjeros.

Cultivó la poesía mallorquina y también la castellana y por espacio de muchos años dedicó sus ocios a escribir un diccionario que dejó bastante adelantado.

De lo mucho que escribió lamentablemente dió a la estampa pocos escritos.

Falleció en Palma el 6 de Septiembre de 1865.